

CON SINGULAR MAGNIFICENCIA Y FERVOR CELEBRA ESPAÑA LA FIESTA DEL CORPUS CHRISTI

EN BURGOS UN GRAN GENIO PRESENCIO EL PASO DE LA Suntuosísima Procesión

El cortejo fué presidido por todas las autoridades y el Prelado de la diócesis dió la bendición desde el balcón principal del Ayuntamiento

Madrid.—Noticias de toda España dan cuenta de haberse celebrado con magnificencia y fervor la festividad del Corpus Christi.

Autoridades y personalidades presidieron los cortejos procesionales, que en Toledo fué presidida por el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesca.

En todas partes millares y millares de personas asistieron a las diversas solemnidades celebradas, que constituyeron un nuevo testimonio de la religiosidad del pueblo español.

EN BURGOS

Nuestra ciudad, como siempre, supo dar, con motivo de la festividad del "Día del Señor" una vehemente prueba de su acendrado espíritu cristiano, honrando con el máximo esplendor la festividad del "Corpus Christi".

Ya de madrugada, los autores recorrieron las calles entonando sus acendradas canciones, con letras alusivas a la solemnidad del día y, después, los templos se vieron animadísimo de fieles, distribuyéndose un crecidísimo número de comuniones.

La ciudad, engalanada por todas partes, con banderas en los edificios públicos y colgaduras en los particulares, mostraba el aspecto de las grandes fiestas.

MISA EN EL AYUNTAMIENTO

Según teníamos anunciado, a las diez de la mañana se celebró en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, donde se había improvisado bellísimo altar, la tradicional misa, a la que concurrieron, bajo la presidencia del alcalde, los capitanes señores Alfaro, Dancausa, Gil Carcedo, Martínez Ronda, Sellés, Carbonell, Gil Moral, Miranda, Corbella, Martín Cortés, Alzaga y Villaverde, con el secretario de la Corporación, señor Fernández Villa.

Dirigió en la ceremonia el capellán de los Establecimientos municipales de Beneficencia, don Gonzalo Izquierdo y, terminada la Santa Misa, los concejales, presididos por el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se dirigieron, formando un Cuerpo de Comunidad, a la Catedral, precedidos de gigantes y danzantes.

SALE LA PROCESION

En el S. T. M. comenzaron las solemnidades de la festividad del Corpus a las diez de la mañana, oficiando en la misa el M. I. Sr. Dr. D. Felipe Abad, dignidad de chantre, asistido por el canónigo don Angel Temiño y el beneficiado don Laureo Ortiz.

A las once y veinte y una vez concluido el Santo Sacrificio—durante el cual la capilla de música, dirigida por el maestro Belzuncegui, interpretó la misa de don Plácido García y el "Secuencia" de Esclava—, se organizó la procesión, para la cual habían formado tropas de todos los Regimientos de la plaza, encargados de rendir honores y al mando del coronel Márquez, jefe del Regimiento de Artillería.

Un inmenso gentío formaba en las calles del trayecto y presencia con singular fervor el paso del suntuoso cortejo, que se puso en marcha entre el repique general de campanas del Templo Catedralicio.

Figuraban en la procesión, encabezada, según costumbre, por los típicos gigantes y danzantes, todas las Instituciones y Asociaciones piadosas de la ciudad, Colegios, Acción Católica, Seminarios y un gran número de criaturas de ambos sexos, vestidas de Primera Comunión.

Precediendo a la valiosa carroza de plata en que fué depositado el Santísimo Sacramento—al cual daba escolta la Sección de gasfadores de la Academia de Ingenieros—figuraba el Clero regular y secular y Cabildo Metropolitano y, a continuación, el presidente pontifical, oficiaba de preside el Excmo. Sr. Arzobispo, junto al que actuaban don Felipe Abad como presbitero asistente y los canónigos señores Brato y Temiño, como diácono y subdiácono respectivamente.

A continuación marchaban comisiones de jefes y oficiales de la guarnición, entre ellos el cuadro de profesores de la Milicia Aérea Universitaria, todos presididos por el capitán general de la región, a quien acompañaban los generales Aizpuru y Troncoso, coroneles Velasco y Ramos—en representación del general Ibañez de Aldecoa, literalmente indispués—y el Estado Mayor de la Región.

Seguían luego la Diputación, representada por su presidente, señor Martín Cobos, vicepresidente, Sr. López Mata; diputados señores Mazuela y Plaza y secretario Sr. Martínez Díaz; y a continuación, el Ayuntamiento, constituido en la forma indicada, siendo portador del pendón de la ciudad el capitán Sr. Carbonell.

Cerrando marcha, figuraban los caballeros cadetes de la Academia de Ingenieros con bandera, banda y música.

BENDICION DESDE EL AYUNTAMIENTO

A las doce y media en punto, el suntuoso cortejo procesional llegaba al Palacio Municipal. Al pie de la carroza se situó nuestro Rvmo. Prelado, que tuvo en sus manos el Santísimo Sacramento, bajo palio, de cuyas varas eran portadores los señores Rodríguez de Valcárcel, Martín Cobos, Díaz Reig y Alfaro, y los coroneles Gar-



La carroza de plata portando el Santísimo Sacramento, sale de nuestra Basílica en la mañana del Corpus Christi (Foto. FEDE)

cia Polo, Fernández (D. Ovidio), López Dóriga y Ramos.

S. E. Rvdma., mientras las bandas de música y dulzaineras entonaban el Himno Nacional, trasladó el Santísimo hasta el salón de sesiones, donde fué depositado en el altar, entendiéndose por la capilla solemne misa.

Terminado éste, el Excmo. Sr. Arzobispo volvió a tomar en sus manos la custodia y pasó al balcón principal del edificio, desde donde dió la bendición al pueblo, que la recibió con gran fervor.

CONCLUYE LA PROCESION

De nuevo depositado el Santísimo en la carroza, prosiguió la procesión su recorrido, regresando al S.T.M. después de la una de la tarde, en que el Santísimo quedó expuesto durante el resto del día, siendo velado por los canónigos y beneficiados.

BAILE DE GIGANTONES Y DANZANTES

Concluida la procesión, las autoridades regresaron al Ayuntamiento, precedidas por los danzantes, que en la calle de la Palma dieron el clásico salto en honor del señor gobernador, prosiguiendo luego hasta la Casa Consistorial, donde la Corporación obsequió delicadamente a las personalidades que le habían acompañado, presenciando, asimismo, los típicos bailes de gigantes y danzantes.

Un gran gentío se congregó para

admirar a éstos, en la Plaza de José Antonio, en la cual concluyeron los actos conmemorativos de la festividad del "Día del Señor", pasadas las dos de la tarde.

La fiesta del Curpillos

Ayer, en el histórico Monasterio de Las Huelgas, con la solemnidad que es tradicional se celebró la Fiesta del Curpillos.

Poco antes de las once, se reunieron en el pórtico del Monasterio todas las autoridades civiles, eclesásticas y militares, que fueron recibidas por el oficial de la administración Sr. Rodríguez Perledo.

Después de saludar a la Comunidad, que obsequió delicadamente a los asistentes, éstos se dirigieron a la iglesia del Monasterio, ocupando el excelentísimo señor Arzobispo su trono en el presbiterio, acompañado del muy ilustre señor don José Bravo y de su capellán, don José María Caballero y los demás su lugar preferente en el coro de los capellanes.

Acto seguido se celebró solemne misa, en la que actuó de preside el muy ilustre señor don Buenaventura Díez, secretario de Cámara del Arzobispo, asistido de los beneficiados señores Ortiz y Estalayo como ministros, los capellanes de Las Huelgas y Hospital del Rey, señores Rozas y Alonso de ceremonias, el párroco de la Barriada Yagüe, señor Martínez y el capellán de las Agustinas, Sr. Cadifanos.

La capilla de música de la S. I. Catedral, acompañada de la cruceña, interpretó la misa en "Re menor", de Pucelli y al Offertorio el motete "Panis angelicus", de C. Frank, cantando otros motetes durante la procesión, ante los altares levantados en la pterra del Monasterio y en la parroquia.

Terminada la misa y hecha la exposición del Santísimo, se inició la procesión, que hizo el recorrido de ordinario, formando en ella las cruces e imágenes de los patronos del Monasterio e iglesias de Las Huelgas y Hospital del Rey y de las barriadas de Yagüe y Sedas, desfilando de la de San Fernando, portada por caballeros cadetes de la Academia de Ingenieros y escoltada por un piquete de los misarros.

Marchaban a continuación las comisiones militares presididas por los generales Aizpuru y Troncoso, yendo en el centro de ellos el Excmo. Sr. Capitán general de la Región, teniente general Yagüe, que era portador del histórico pendón de las Navas. Seguían a las comisiones militares los señores Heido-bro, Sarmiento y García Rámila, de la Institución Fernán González, el presidente de la Audiencia, señor Pereda, delegado del I. N. de P., señor Redri-

—Ete.

(Pasa a última página)

FIESTA DEL CORPUS Y CURPILLOS EN NUESTRA CIUDAD



De izquierda a derecha y de arriba a abajo: nuestro Rvmo. Prelado dando la bendición con el Santísimo; dos "fotos" del Ayuntamiento, asistiendo en la primera a la misa de la Casa Consistorial y desfilando con la Procesión; la Diputación provincial a la salida del cortejo y dos detalles de la fiesta del Curpillos.

(Reportaje gráfico de FEDE)

SIGUE EL DESACUERDO ENTRE LOS MINISTROS DE LOS "CUATRO GRANDES"

EL JUEVES POR LA NOCHE CELEBRARON SESION Y VOLVERAN A REUNIRSE MAÑANA DOMINGO

LA PRENSA FRANCESA MANIFIESTA SU PESIMISMO

Paris.— Los cuatro ministros de Asuntos Exteriores celebraron una sesión nocturna que comenzó a las once de la noche, hora local.—Ete.

COMUNICADO OFICIAL

Paris.— El comunicado de la junta de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes potencias, dice:

"Los cuatro ministros de Asuntos Exteriores se reunieron ayer tarde y por la noche en sesión restringida. Continuarán sus discusiones sobre el tratado austriaco y 'modus vivendi' sobre Alemania. Volverán a reunirse en sesión restringida el próximo domingo, a las dos y media de la tarde y en sesión plenaria al día siguiente.

Este comunicado fué emitido en francés por el Quai d'Orsay.—Ete.

NO LLEGARON A UN ACUERDO

Paris.— Los ministros de los "cuatro grandes" no lograron en las primeras horas del viernes llegar a un acuerdo sobre Austria y el tratado de paz con Austria. En consecuencia decidieron levantar la sesión y descansar hasta el domingo.—Ete.

"MAS CERCA DEL FIN"

Paris.— Ha sido preguntado un diplomático occidental sobre si los ministros de Asuntos Exteriores habían progresado en sus discusiones, contestando secamente: "Están ya más cerca del fin".

LA MAYOR DIFICULTAD

Paris.— La negativa soviética expresada por Vichinsky a garantizar a las potencias occidentales accesos libres a Berlín es la mayor dificultad en el estancamiento que existe en la junta de ministros de los cuatro potencias, según se afirma en círculos bien informados.

PESIMISMO DE LA PRENSA FRANCESA

Paris.— La Prensa francesa se siente pesimista en cuanto a los resultados de la conferencia de los "cuatro grandes", después de las reuniones de anoche. El conservador "Le Figaro" manifiesta: "No debemos olvidar que el problema esencial—Alemania—no ha habido acuerdo. Hemos vuelto a la situación reinante a raíz de la Conferencia de Londres de 1947. Las diferencias de entonces no han podido ser eliminadas. Esta es la realidad.—Ete.

TREINTA Y OCHO MIL FUNCIONARIOS EN HUELGA

Rema.—El Gobierno ha convocado a los patronos rurales y a los delegados del Sindicato de obreros del campo a una reunión de urgencia, con el propósito de poner fin a las huelgas existentes en las zonas agrícolas, que ponen en peligro la recolección de la cosecha de trigo en algunas regiones.

El ministro de Trabajo, sostuvo conferencias de tres horas con los dirigentes del Sindicato y los patronos, para exponerles una fórmula de solución, que fué aceptada en gran parte.—Ete.

GESTIONES DE ESPAÑA EN PRO DE LA LIBERTAD DE LOS SANTOS LUGARES

El general Ungria, director de Enseñanza militar

Préstamos de simiente de trigo para la campaña 1949-50

REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrada en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado.

PRESIDENCIA

Recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en París. Referencia de las gestiones diplomáticas hechas por España en pro de la libertad de los Santos Lugares.

Nombramiento de encargado de Negocios con cartas de gabinete en la República de Liberia del secretario de Embajada don Cleofé Liguñano Figueroa.

Convocatoria de concurso de subasta para las obras de reparación y acoplamiento de oficinas en el Palacio de Santa Cruz, como consecuencia del traspaso de una parte de los servicios al nuevo edificio anejo a dicho Palacio.

GOBERNACION

Expedientes relativos a las obras de construcción de un edificio en el Cerro de la Frontera destinado al Cuartel de Policía Armada y de Tráfico y de un grupo de 127 viviendas proyectadas con destino a alojamiento de fuerzas de la Guardia civil en Ciudad Real.

EJERCITO

Decreto por el que se promueve al empleo de teniente general al Sr. división don Alvaro Sastre Villarjo y se le designa a las órdenes del ministro del Ejército.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de división al Sr. de Brigada don Luis Oliver Rábido y se le nombra jefe de la División número 12.

Decreto por los que se promueve al empleo de general de brigada de Infantería a los coroneles de dicha Arma don Bernabé Ortiz Esparraguera y don Vicente Herrero Santamaría.

Decreto por el que se asciende al empleo de auditor general al coronel auditor don Francisco Carnicero Galastegui y se le designa consejero vocal del Consejo Supremo de Justicia Militar.

Decreto por el que se nombra director general de Enseñanza Militar al general de división don José Ungria Giménez.

Decreto por el que se nombra director general de Reclutamiento y personal al general de división don Miguel Rodrigo Martínez.

MARINA

Decreto por los que se autoriza el gasto para reconstrucción de los edificios del Instituto Hidrográfico de la Marina en Cadiz.

AIRE

Expedientes de obras y de Tráfico.

JUSTICIA

Decreto por el que se concede a don Joaquín Mangano y Cuelco de Montilla la rehabilitación de grandeza de España en el título de Barón de L'auri.

HACIENDA

Decreto por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley por la que se autoriza al Banco de Crédito Local de España para emitir cédulas por un importe de mil millones de pesetas nominales.

Decreto por el que se autoriza una (Continúa en cuarta página)

VISITA BURGOS LA 47 PROMOCION DE LA ESCUELA DE ESTADO MAYOR

Presidía la expedición el director del Centro, general don José María Troncoso



El capitán general de la Región, acompañado por varios generales, jefes y oficiales, después del almuerzo ofrecido a mediodía de ayer a las 47 Promoción de la Escuela de Estado Mayor.—(Foto FEDE)

En la tarde del jueves último llegó a nuestra ciudad la promoción 47 de la Escuela de Estado Mayor, compuesta por diez comandantes y 17 capitanes, a quienes acompañaban los doce profesores de dicho Centro y el comandante de Estado Mayor del Ejército portugués, don Antonio Augusto dos Santos.

Los expedicionarios, que venían al mando del general-director, don José María Troncoso, fueron recibidos a su llegada a nuestra ciudad por una representación del Estado Mayor de la Región y se alojaron en la Residencia de oficiales.

En la mañana de ayer, efectuaron una visita a los monumentos más importantes de la ciudad, asistiendo luego a la brillantísima procesión del Curpillos, en las Huelgas.

A las dos de la tarde, el capitán general de la región, teniente general Yagüe, les ofreció un almuerzo en la Residencia, asistiendo al acto con el teniente general Yagüe, los generales Aizpuru, Troncoso (don José María y don Luis) y el Estado Mayor de la Sexta Región, así como todos los componentes de la expedición.

Estos, después del acto, visitaron asimismo las instalaciones de la Ciudad Deportiva, que les fueron mostradas por el propio capitán general de la región, en unión del cual se trasladaron luego

LOS RAPIDOS VOLVERAN A CIRCULAR A PARTIR DEL DIA 28

Durante las próximas ferias de San Pedro habrá servicios especiales de trenes con Burgos

Como en años anteriores, y para facilitar los desplazamientos veraniegos, se ha previsto por la RENFE un aumento de trenes que en resumen consiste en lo que sigue:

El surexpreso que sale de Madrid a las 21,35 en días alternos para Hendaya y Bilbao, se convierte en diario a partir del 28 del actual hasta el 30 de Septiembre, tanto a la ida como al regreso.

Se pone en circulación el rápido de las 9,45 para Irún y Bilbao, que saldrá de Madrid los martes, jueves y sábados con regreso los lunes, miércoles y viernes, desde el 28 del actual al 10 de octubre.

Se pone en circulación el rápido de las 9,30 para Santander y Gijón saliendo de Madrid los lunes, miércoles y viernes, desde el 27 del actual al 11 de Octubre, con regreso los martes, jueves y sábados.

Se pone en circulación un expreso que saldrá de Madrid a las 11 de la mañana los lunes, miércoles y viernes para llegar a Coruña a las 8 y a Vigo a las 8,05 del día siguiente, con salida los mismos días de Vigo a las 21,30 y de Coruña a las 21 para llegar a Madrid a las 19,25 del día siguiente. Este servicio comenzará el primero de Julio y está previsto hasta el 3 de Octubre.

Los expresos nocturnos entre Barcelona e Irún y Bilbao que actualmente son de circulación alterna, se convierten en diarios desde el 12 de Julio al 21 de Septiembre.

También se convierte en diario el ligero que sale de Zaragoza a las 16 para Irún y Bilbao y que hoy es alterno. Circulará así desde el 25 de Julio al 10 de Septiembre.

Entre Valencia y Zaragoza circulará los domingos el expreso de las 20,25 regresando los lunes, con salida de Zaragoza, a las 22,10, entre el 10 de Julio y el 17 de Octubre.

Se convierte en diario desde el 10 de Julio al 11 de Septiembre el rápido hoy alterno, Sevilla-Cádiz, entre ambas poblaciones.

Se refuerzan los servicios de cercanías en Barcelona, Valencia, Sevilla, Valladolid, Oviedo, Pamplona, Tortosa, etc.

NUEVOS SERVICIOS PARA BURGOS

Como en años anteriores y a contar del próximo domingo, del mes actual, circulará el tren domingero entre Burgos-Villarcayo y viceversa, hasta el 2 de Octubre ambos inclusive.

Asimismo y con motivo de las Ferias de San Pedro y San Pablo, los días 29, 30 y 1 de Julio todos los trenes de viajeros serán reforzados en su composición.

Asimismo, el tren 1.026 llevará viajeros entre Burgos y Venta de Baños, saliendo de Burgos a las 22 horas y el tren 1.021, llevará viajeros entre Burgos y Miranda, saliendo de Burgos a las 22 horas con parada en todas las estaciones.

Igualmente los trenes de la línea del Santander Mediterráneo, retrasarán su salida de Burgos durante los días 29 y 30 en las dos direcciones hasta las 21,30 horas.

Plélicas de expresión religiosa, de sabor tradicional, de sentido popular, han resultado, una vez más, en nuestra capital, las fiestas del Corpus, entrañablemente vinculadas, como decíamos en nuestro editorial del jueves último, a las efemérides más señaladas del anuario burgense.

Mañana, solemne imposición de insignias y medallas de la Congregación Mariana

Recibirán la medalla de Congregantes de honor los señores de Plaza (don José Antonio) Mañana domingo a las doce de la mañana en la capilla de Santiago de la Santa I. C. B. M. tendrá lugar una solemne función religiosa organizada por las CC. MM. con motivo de la festividad de su patrono San Luis Gonzaga y del fin de curso en las Escuelas Técnicas Profesionales "Padre Aramburu".

En Villadiego El próximo lunes día 20, pasará consulta el odontólogo don José María Rodríguez Orive

ANUNCIO DE OPOSICION A UNA CATEDRA.—Por orden del Ministerio de Educación Nacional que publica el "Boletín oficial del Estado" se anuncia a oposición turno libre, entre otras, la cátedra de "Lengua griega", vacante en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos.

Cartelera de Espectáculos

COLISEO CASTILLA.—Sesión continua de 5 a 10, y a las 11 "El séptimo velo" y "El rey de la jungla". CINE AVENIDA.—A las 5:30, 8 y 11 "El Cine negro". CALATRAVAS.—Sesión continua de 4 a 10, y a las 11 "Dos mujeres en la niebla" (estreno) y "La Ju-dela del silencio".

Observaciones Meteorológicas

Correspondientes al jueves: Barómetro: A las siete de la mañana, 687,6; a las dos de la tarde, 687,8; a las siete de la tarde, 688,1. Termómetro: Máxima, 24,6 a las 15,40; mínima, 8,0 a las 6.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY Intraoctava del Corpus Christi, Ss. Isidoro, dc., Inocencio, Félix, Jeremías, Manuel, Ismael, Marciano, mrs. SANTOS DE MARANA Santos Efrén, dc. y dr., Marcos y Marcellino, mrs., Ciríaco, Paula, Leoncio, mártires, Marina, Isabel, vgs.

BURGOS HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 17 de junio de 1919. El M. R. P. José Joaquín de la Virgen del Carmen, que actualmente desempeña el cargo de Prior del convento de Carmelitas Descalzas, de Burgos, ha sido nombrado por la Sagrada Congregación, Prefecto apostólico de Uraba (Colombia).

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL. LAIN CALVO, 18. TELEFONO 1311

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS Consultas de 12 a 2 y de 3 a 4. Vitoria, 9, 1.º.—BURGOS.—Telf. 2218

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO PLAZA MAYOR 67 TELEFONO 1306

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO De la Cruz Roja.—RAYOS X Euzibia, 2. Teléfono 2231

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7. Santander, 22 y 24.—Teléfono 2432

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º.—Teléfono, 1591

Cleodilde Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA Vitoria, 48, 1.º.—Teléfono 1853

Manuel Alonso APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION RAYOS X.—ANALISIS Vitoria, 28, 1.º

CLINICA RICA CAMARA GINECOLOGIA Y PARTOS.—MOLINILLO, 11.—TELEFONO, 3771

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta diaria de 12 a 2 Calle de Santander 22 y 24, 3.º

RIGARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Vitoria, 20, 1.º dcha.—Teléfono 1721

BRUNO ARAGÜES MEDICO ODONTOLOGO Queda de Llano, 2.—Teléfono 2795

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de medicina general Fisonos, 33.—Teléfono 2323. Burgos

Dr. Muñoz Casas PIEL Y VENEREAS ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º Telf. 1539

L. Rodríguez Pascual Especialista diplomado Jefe del Servicio del Hospital Militar Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6 San Pablo, 6, 1.º.—Teléfono 2946

M.ª A. Ruiz de Temiño DENTISTA San Juan, 63, 2.º

GUTIERREZ SESMA ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de 10 a 12 y de 5 a 6 Almirante Bonifaz, 19.—Teléfono 1485

Dr. Sánchez Díaz GARGANTA, NARIZ Y OIDOS General Sanicóides, 10, 1.º.—Telf. 3247

J. MARTIN PARDO Ex-jefe Clínica Hospital Militar Medicina Interna. Pulmón y Corazón Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Madrid, 14, 3.º Teléfono 2406

Doctor de la Cuesta Director Sanatorio Antituberculoso Jefe Tuberculosis Hospital PULMON Y CORAZON.—RAYOS X Miranda, 3.—Teléfono 1988 (Frente puerta salida Auto-Estaciones)

Vicente Vallejo Laboratorio de ANALISIS CLINICOS San Pablo, 5, 3.º.—Teléfono 1903

JOSE ALONSO Medicina Interna, corazón y nutrición RAYOS X Espalón, 32.—Teléfono 1912 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

E. Vignalondo Errasti GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 15.—Teléfono 3092

M. Calvo Pinillos PULMON, CORAZON.—RAYOS X Vitoria, 32, pral.—Teléfono, 3043

V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6. Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

EQUIPO DE TRANSFUSION DE SANGRE Y PLASMA SERVICIO PERMANENTE Fernando Criado DIPLOMADO Del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia ENFERMEDADES DE SANGRE Huerto del Rey, 10 — Telf. 1783

J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON Rayos X.—Electrocardiografía Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5 Santander, 18, 2.º. Teléfono, 1533

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA NIÑOS Y MEDICINA GENERAL RAYOS X Calle Santander, 3, 3.º, izquierda

E. HERNANDO TAMAYO CALLISTA Vitoria, 4, 2.º.—Teléfono 2752 (frente Cine Avenida)

Grangala PELUQUERIA PARA LA MUJER ELEGANTE San Pablo, 6

NINO LESIONADO CUANDO JUGABA.—Ayer fue asistido en la Casa de Socorro, Amador González Calleja, de 12 años, con domicilio en San Pedro y San Felices num. 17, a quien se apreció probable fractura de cubito izquierdo por su tercio inferior; de pronóstico reservado.

LETRAS DE LUTO.—A los 70 años de edad y 50 de vocación religiosa, dejó de existir ayer en nuestra ciudad, la benemérita Hija de la Caridad, de la Comunidad que regenta el Hospital de San Juan y Casa Refugio, Sor Manuela Magdalena López Sanchidrián, que du-

AMBULANCIA traslado de enfermos Teléfono 2210.—Trinidad, 1

Se arrienda piso Razón: San Pablo, num. 4

LAS REBOLLEDAS El día 19 se celebrará partido de bolos y animados bailes.

Gran Feria de la Recolectión de Melgar de Fernamental

Para toda clase de ganados aperos y útiles de labranza Los sábados y domingos del mes de Junio. En 1949, los días 25 y 26. LIBRE DE TODA CLASE DE IMPUESTOS

LA RELIGIOSA Sor Manuela-Magdalena López Sanchidrián Descansó en el Señor en el día de ayer, a los 70 años de edad y 50 de vocación religiosa, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

ASILO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES.—Por la mañana, a las ocho y media y por la tarde, a las seis y media.

COLEGIO DE MARIA INMACULADA (Servicio Doméstico). Por las tardes a las siete y media, predicando don Rufino Gómez.

SAN LORENZO.—Quinón para la plaza de la misa de 12. La Eucaristía y la Divinidad de Nuestro Señor Jesucristo. El discurso de la promesa de la Santa Eucaristía, cuyo resumen nos da San Juan en el capítulo VI de su evangelio solo ha podido ser el pronunciado por Dios, porque solo Dios puede decir "El que come mi carne y bebe mi sangre tiene la vida eterna y yo la resucitaré en el último día". En la última cena Jesús cumplió lo prometido, instituyendo el Santísimo Sacramento.

Pisos de seis habitaciones bien situados, muy económicos, VENDO LLAVE EN MANO Informes: calle de Madrid, 69 al 73 BURGOS

Robredo Temino en fiestas Los días 19 y 20, habrá amenizados bailes y juegos de bolos.

EN AMAYA La fiesta de San Juan Bautista, los días 24, 25 y 26 se celebrarán grandes bailes amenizados por una orquesta burgalesa. También en Casa Mediavilla se servirán exquisitos clarvics y cervicilla. Actúa y se divierte.

Turistas italianos en Burgos Ayer pasaron por nuestra ciudad 28 peregrinos italianos, que después de visitar Montserrat han creado una Nueva Señora de Fátima y regresan ahora con dirección a Lourdes.

QUINTANADUENAS Mañana, día 19, se celebrarán animados bailes y partidos de bailes.

"Ave-sanil" Perfecta instalación de energía y bomba con máximas facilidades Masé PRESUPUESTOS GRATIS Delicias 7 * Tif. 3133

REPARACION MAQUINAS DE ESCRIBIR todo tipo marcas. Informes, Almagos, Turis, Plaza de Suenz, Plaza de Prim.

SE TRASPASA comercio con piso muy centrado. Informes, Almagos, Turis, Plaza de Suenz, Plaza de Prim.

ESTILOGRAFICAS garantizadas, objetos de escritorio, artículos para oficina. Papelería Quinteros. Solicite a Quintanilla, encontrará solución, garantía, seriedad. José Antonio, 18.

EN MEDINA de Pomar, MARCAS, nombres rotulados, Registrados, adquiera su propiedad. Informes Quintanilla, José Antonio, 18.

AMERICANA, facilitamos contratos trabajo. Informes, Almagos, Turis, Plaza de Suenz, Plaza de Prim.

VENALES, caza, liquidación y pago anticipado. Depósito de Agua a la sombra y la mínima a la sombra de 12'6.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos RENTA o ventas: casa nueva, completa o por pisos... Automóviles RENAULT monarcita, 13 cilindros... Colocaciones NECESITO criado molinero...

NECESITO aprendiz de portero... COMPRAS Y VENTAS MOTORES de explosión, alternadores, grupos electrotrenos... NECESITO cocinera y doncella con informes para Santander...

SE VENDE coche si-nuevo, de 3 a 10 horas... SE VENDE gallinas raza Leghorn plena puesta... VENDO radio "Philips", nuevo, de 3 a 10 horas... SE VENDE coche si-nuevo, de 3 a 10 horas...

SE VENDE coche si-nuevo, de 3 a 10 horas... VENDO libre magnifico piso 6 amplias habitaciones, nuevos y lisados... VENDO libre magnifico chalet en La Castellana...

LABRADORES. Carros de arado, nuevos y lisados... DOY PENSION solo dormir de dos a cuatro personas... SE DESEAN personas solo dormir, sitio céntrico... CASA particular, 3 camaras vacantes, temporada fiestas...

SE VENDE un carro de yugo seminuevo, para tratar con Consuelo Maestro, Cilleruelo de Abajo... VENDO una vaca y ternera recién parida de pura raza holandesa... VENDO una vaca y ternera recién parida de pura raza holandesa...

EXTRAVIDA perra negra ABKICANTES. Detallo pequeña, en la Estación 150 pueblos Galicia... EN COGOLLOS se encuentra recogida una vaca pe- lastaño, cuernos aspados... PASAPORTES, salida España, tramitación rápida...

SOLO ES HUMO

Por César GONZALEZ RUANO

La lucha contra el tabaco no ha alcanzado nunca, en ninguna ocasión ni país, la energía de la lucha contra el alcohol. Es lógico. Los estragos del tabaco, con existir sin duda posible y uno es un convencido por experiencia inútil, no son comparables a los estragos del alcohol ni tienen una proyección social como tampoco rozan demasiado los derechos y libertades de los fumadores. Entre las molestias que pueda producir un fumador y las que puedan temerse de un borracho hay un abismo sobre el que no parece necesario insistir.

Con desgraciado doble comocimiento de causa puede este cronista hablar de esas cosas. De la ruta húmeda se retiró a tiempo y en los mágicos caminos del humo sigue embarrullado con insistente tozudez pese al acuse de recibo de sus pulmones y sobre todo de su laringe que al cabo de los años protesta.

Quienes no fuman no logran, y es natural, explicarse que para el hombre un vicio "tan tonto" pueda más que la razón que ilumina inútilmente sus conceptos de voluntad, de salud y de economía. Es inútil intentar explicar a quien no fuma de qué modo nos es preciso y precioso el humo a los que fumamos. Eso es como si un coleccionista de arte chino pretendiera explicar a quien no sabe ni por donde cae la China la importancia y la voluptuosidad de un pequeño jade. Es como un enamorado cuando intenta explicar sus debilidades a quien está libre o lejos del amor.

Así como en el alcoholismo hay muchas clases de alcohólicos, en eso de fumar existen también divisiones fundamentales. La primera, claro es la de fumadores puramente mímicos y fumadores efectivos, entendiendo como primeros los que no tragan el humo y los segundos los que sí lo tragan. Otra división im, ortante la marca el hecho de empezar a fumar antes o después del desayuno. Y otra división, en fin, es la de los que fuman o no fuman dentro de la cama. Esta es importante y equivale probablemente en la comparación con el alcohol a la de los que beben solos o acompañados.

El borrachín que "se calienta" bebiendo con amigos es un caso menos perdido que el que coge "la trompa" solitaria. Sabido es que la conversación ayuda a la borrachera, que tiene una parte considerable de ella. El beber acompañado tiene ciertas justificaciones en la animación y el nerviosismo, en lo social y distraído. El beber solo, supone una peligrosa abstracción, un beber por beber sin pretexto ni atenuante, un beber entrado de lleno en el vicio. Hemos conocido alcohólicos trágicos y prudentes que no queriendo dar un bochornoso espectáculo y no necesitando para nada de la compañía de nadie se acostaban con su botella o sus botellas al alcance de la mano y bebían allí hasta el límite que ya tenían previamente resuelto: el de dormir la mona.

En el fumador hay mucho de cosa maquina, de acto irreflexivo. Hay quien fuma más cuando está distraído, quien fuma más cuando se aburre. En los que realizamos un trabajo intelectual -en fin... más o menos...- está probado que fumamos más cuando se trabaja. Algo hay sin duda posible de que el pitillo ayuda. También, en general, suele fumarse más por la tarde que por la mañana y por la noche que por la tarde y en invierno más que en verano, en la ciudad mucho más que en el campo.

Fumar en la cama es un grave síntoma de que el vicio ha prendido bien. Lo corriente es que en la cama no se eche de menos el pitillo. En temporadas en que me ha sido absolutamente necesario hacer una cierta cura de fumar menos he combatido el deseo de fumar procurando estar en la cama el mayor tiempo posible. Si fumar en la cama es el equivalente a beber completamente sólo encerrado en una habitación.

Y a propósito de esto, y a efectos no de salud ciertamente sino de procurar salvar sus roñas a la fama, la Asociación de Hoteleros del Canadá ha pedido nada menos que al Parlamento que declare ilegal que los huéspedes fumen en la cama.

Difícil control tiene el asunto... mientras no quede en la sábana la huella recóndita y delatadora. Pero en fin, en la historia del tabaco he aquí un detalle curioso que hay que tener en cuenta y que hace suponer un porcentaje de fumadores respetable en el Canadá.

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

Los guardias del tráfico van a tener, quita a sol

Luis Miguel Dominguín es un apasionado lector de los filósofos

(Crónica de nuestro corresponsal Antonio de ERGOYEN)

Ya en otra reciente ocasión señalé que a Luis Miguel Dominguín la lectura que más le gusta es la de los filósofos Ortega y Gasset, Unamuno, Eugenio d'Ors... pero, muchos habrán pensado que era una broma y no sebar. Apelo al testimonio de Juan Aparicio, director de "Pueblo". Aparicio que se halla gozando de la feria granadina nos refiere en una de sus bellísimas crónicas como Luis Miguel Dominguín hizo el trayecto Madrid-Granada, en coche cama, leyendo en el trayecto "Sóloiquos y conversaciones", de don Miguel de Unamuno.

"CON EL PAY PAY, Todavía muchos ¡AY QUE SE ME CALI!" burgaleses recordarán la famosa polvita de cierta pieza de género chico cuya letra comenzaba así: "Las mujeres que están en Manila llevan siempre consigo el pay-pay". Qué no hubieran inventado ahora los músicos y poetas populares al enterarse de que los guardias del tráfico madrileño van a tener quitasol, como cualquier dama remilgada de los primeros del siglo o cualquier caballero entrado en edad y por su condición, respetable? Tiene mucha razón el amigo de "ABC" que se hace hoy esta inocente pregunta. Como tiene también razón cuando dice una media bueña. Al menos podremos estar tranquilos de que ninguno de los estocicos agentes sufrirá uno de esos peligrosos "golpes de sol" y de que su trabajo será más llevadero.

LOS SINDICATOS A propósito de cierta resolución adoptada por los Sindicatos cristianos en Francia, el diario "Ya" publica hoy un interesante editorial del que copiamos este párrafo: "En España se ha montado una organización sindical a través de cuyos or-

ganos se manifiestan los ciudadanos y que los comprende a todos en unidad. Por el origen y naturaleza de nuestros Sindicatos podemos sentir la tranquilidad de que al frente de ellos militan personas que tienen una formación católica y sienten y piensan como católicos. La estructuración -valga la palabra- y la dirección de nuestra masa productora crece todo género de garantías desde el punto de vista de su neutralidad y de su ordenada actuación y su poderosa y legítima influencia en el orden de lo económico y de lo social". "No pretendemos decir -añade el importante rotativo- que se haya alcanzado la cima apetecible, pues el mismo Caudillo señaló en el discurso de Vich la tarea que queda por realizar. Pero es inevitable que al advertir tan notoriamente la hondura del problema en otros países y el movimiento de acusado vaiven y cambios radicales de táctica que se observan, con todos los riesgos que eso supone, pensamos que en esta delicadísima cuestión, como en tantas otras, el régimen español ha sabido encontrar fórmulas y soluciones adecuadas que nos sitúan al margen de la zona de peligro que tan de cerca roza o acecha en otros países".

Residencia Militar

A partir de esta fecha y diariamente desde las 19 a las 22 horas, durante toda la temporada de verano se celebrará baile en "La Garrocha", actuando la Orquesta de esta Residencia. Las reservas de mesas podrán solicitarse en esta Dirección todos los días hasta las 18:30 horas.

457 años esperando volver a ser españoles

BOGOTA.- (Crónica del corresponsal de "AMUNCO", J. BENITEZ LUMBRERAS) Confieso mi pasión por la historia de España. Los textos que nos trasladan idealmente a aquellas horas en que España era "yema del mundo" han disfrutado siempre de mi predilección. Pero las exigencias cada vez mayores de la vida actual, me impiden cultivar con la asiduidad deseada estas aficiones históricas. Y ahora, a muchos miles de kilómetros de nuestro viejo solar patrio, un hecho emotivo me ha devuelto la lección aurea del reinado de los Reyes Católicos. La cosa ha sido así: al cabo de cuatro siglos, dos familias de sefardíes vuelven a la nacionalidad española.

LA DISPERSION

Entre las medidas que los Reyes Católicos tomaron para evitar que la España unida, entonces naciente, se contaminase con doctrinas heréticas, es a la expulsión de los judíos. Deliberadamente no voy a entrar en si como medida política fue acertada o no lo fue. Pero de lo que no hay duda es que sirvió para afirmar la fe católica y libró a España de las guerras religiosas que asolaron a Europa entera en los siglos XVI y XVII. El hecho es que por un edicto de 31 de Marzo de 1492 se obligó a los judíos de la corona de Aragón y a los de Castilla a bautizarse o a salir de España en un plazo de cuatro meses. Como se puede ver, la medida no está inspirada en un prejuicio de raza, sino que obedece a motivos estrictamente religiosos. ¿Cuántos judíos salieron de España? No es fácil saberlo. El Padre Mariana calcula que medio millón de personas; el cronista del reinado, (Andrés Bernaldez) juzga que no debieron ser más de treinta y cinco mil familias, y sin duda es más verosímil esta cifra si se tiene en cuenta que un siglo más tarde, en 1594, la población de España era de ocho millones solamente.

Estos judíos españoles o sefardíes se dispersaron por toda Europa, pero principalmente se dirigieron a la península de los Balcanes, islas del Egeo, Turquía y norte de África. Y hasta tal punto llevaban su espolonismo los descendientes de aquellos expatriados que, como es sabido, los sefardíes de Salónica guardan junto con las tradiciones y el idioma español las llaves de las casas que ocupaban sus mayores en España.

VUELVEN DOS FAMILIAS

Pues bien, a mí me ha tocado conocer a dos de estas familias. Son doce en total los miembros de ellas que han esperado cuatro siglos y medio, 457 años si hemos de ser exactos, para volver a ser españoles. Dias pasados el rabino Miguel Atlas se presentó en las oficinas de la Cancillería de la Legación de España solicitando volver a ser súbdito español, para lo que invocaba como mejor derecho el que sus antepasados lo habían sido y que su familia se había por tal. Con el han solicitado la nacionalidad; su esposa Sira y sus hijos Samuel y J. Haim Baruch. Son todos yugoslavos, nacidos en Sarajevo. Lo cual no es obstáculo para que al preguntarnos el funcionario por el lugar de su nacimiento nos dijeran que habían visto la luz primera en "Saragosa". Es admirable esta lealtad al lugar de origen de sus antepasados que lleva a estos hombres a sentirse mánicos a pesar de que talen cuatro siglos del terruño. Identificación ha formulado la familia de Leon Marco Bibas, de Alejandría, con su esposa Olga Silvera y sus hijos Viviana, Sam, René y Marcos.

No ha sido la conveniencia circunstancial, sin duda, lo que ha movido a las gentes a solicitar nuestra nacionalidad. En Sarajevo existe una revista "La Alborada" y una sociedad llamada "La Lira" que tienen por finalidad la extensión de la cultura de finos, aunque esparcidos por toda la Tierra, conservan todavía la lengua de Cervantes.

TU DULCE LENGUA NO DEJAMOS

Hay, pues, un movimiento literario entre este grupo de gentes que a pesar de su escaso contacto con España siguen sintiendo en español y cultivando amorosamente nuestro idioma. De este grupo de sefardíes yugoslavos yo he visto un volumen de poesías escritas en un castellano ingenio y primitivo como flor espigada de nuestro romancero. En su primera poesía puede leerse: "A Ti, España bienquerida -Nosotros Madre te llamamos -Y, mientras, toda nuestra vida -Tu dulce lengua no dejamos".

La poesía está dedicada a España y la firma Abraham A. Cappen en nombre de los sefardíes amantes y conservadores de la lengua de Cervantes.

Decía antes que ha sido como un reencuentro la entrevista con estos nuevos españoles antiguos. Para ellos también ha sido emotiva la visita, pues en la revista "Sefarad", que edita brillantemente el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, han podido comprobar cómo no han sido olvidados, en justa correspondencia, en las inquietudes espirituales de la España de hoy.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un negocio que falla por... la ortografía

Buenos Aires.- Dias pasados se presentó en una comisaría de policía un militar que se hizo anunciar al comisario como capitán Arturo Monzón. Recibido por el funcionario, manifestó que iba a solicitar su intervención para conseguir un puesto de sereno a un pobre hombre conocido suyo, que se hallaba desocupado. El comisario le atendió delectadamente y prometió ocuparse del asunto y el militar se retiró dejándole un certificado extendido por el que garantizaba la honestidad de su recomendado.

Una vez que hubo salido, el comisario se puso a pensar en que ciertas expresiones inculcadas del capitán no eran propias de un militar y entró en sospecha. Pero cuando abrió el certificado y lo leyó, ya no le cupo duda. El documento decía textualmente así: "Certifico que el señor José L. Navarro, domiciliado en... gosa que muy buen concepto en todo el barrio de la zona, crellendado como ombre de confianza y competencia, para desempeñarse en su puesto designado. Firmado: 2.º jefe de Guerra del primer Comando de Caballería del Campo de Mayo, capitán Arturo Monzón".

La ortografía y redacción del certificado no dejaban lugar a dudas. La policía buscó al capitán y así se ha descubierto que hace un año terminó el servicio militar, en el que fue asistente de un capitán a quien robó un uniforme. Desde entonces ha venido usando esta prenda. Dice que al principio con la sola intención de tener éxito entre las muchachas, pero luego, instigado por un amigo, ofreció su influencia para toda clase de gestiones y de este modo ha estado a incontables número de personas. En la Comisaría llueven ahora las denuncias.- (Anco).

Siguen los éxitos españoles en el concurso de danzas y canciones del Llangollen

Llangollen (País de Gales). - Dieciocho coros, de siete países compitieron para conseguir el trofeo internacional y premios metálicos entre otros temenidos. Se cantaron piezas en latín, inglés y galés. La clasificación fue la siguiente: Primeros: Coro "Maitea", de San Sebastián (España); segundo, coro galés; tercero, coro de estudiantes de la Universidad de Oslo (Noruega). SATISFACCION EN SAN SEBASTIAN San Sebastián. - El triunfo obtenido por el coro "Maitea", que dirige la señorita María Teresa Hernández, en el concurso internacional de agrupaciones musicales que se celebra en Llangollen (País de Gales), ha producido la natural satisfacción por lo que supone para el prestigio artístico de España.

También son esperadas con el máximo interés las noticias relacionadas con las actuaciones del coro "Easo", en el País de Gales y del Orfeón donostiarra, en París.- (Círa).

¡UN INSECTICIDA NUEVO Y DISTINTO!
LIMPIO COMODO SEGURO
FUMIGUE SU HOGAR CON FUM D. D. T.
BASTA QUEMAR UNO PARA QUE LOS HUMOS INSECTICIDAS MATEN polillas, moscas, mosquitos, etc.
APLICACIONES CIANHIDRICAS. S. L. José Antonio, 29.-MADRID

AVENIDA EL CISNE NEGRO
HOY, A LAS 5:30, 8 y 11 GRANDIOSO REESTRENO
Drama de aventuras en TECNICOLOR por TYRONE POWER, MAUREN OHARA, THOMAS MITCHEL y GEORGE SANDERS

FUERTE TORMENTA SOBRE MADRID
Madrid.- Una fuerte tormenta se ha producido en esta capital desde las cinco hasta minutos después de las seis de la tarde.
Comenzó con fuerte lluvia y aparato eléctrico. El agua ha caído en gran intensidad por espacio de más de una hora y los bomberos han tenido que acudir a diferentes puntos de la población donde se han producido inundaciones.

COISO EL SEPTIMO VELO
Hoy de 5 a 10 (2ª pase. 7:45) y a las 11 noche ASOMBROSO Y MEMORABLE DOBLE
REestreno de la maravilla y joya del Cinema, con James Mason y Ann Todd y EL REY DE LA JUNGLA
Estreno del más emocionante FILM de fieras realizada hasta la fecha.
HOY DE 5 A 10 3 Ptas. BUTACA REX 5 a 10 3 ULTIMO DIA LUCHA CONTRA EL CRIMEN
Aventuras. Luchas. Emoción con sus dos únicas JORNADAS juntas

CINE CORDON DILLINGER
Hoy, de 5 a 10. Continua PROGRAMA DOBLE CUMBRE
EL ENEMIGO PUBLICO (NUMERO 1, Y) LA CIUDAD SIN HOMBRES II NOCHE "DILLINGER"
POPULAR CINEMA 4:30 a 11 continua PROGRAMA DOBLE LA CIUDAD SIN HOMBRES y DILLINGER

GRAN TEATRO Continua de 5 a 10
DOS GRANDES ESTRENOS EN UN GRAN PROGRAMA DOBLE
DE HOY EN ADELANTE JOAN FONTAINE - MARK STEVENS, LA GONDOLA DEL DIABLO Luchas y aventuras en la Venecia de los Dux
11 noche: DE HOY EN ADELANTE

EL CORONEL DELORE DESTACADO MILITAR ANTICOMUNISTA DE FRANCIA, SE HA SUICIDADO EN LA PRISION
Paris.-El coronel Jean Delore, acusado por la policía de ser el dirigente del llamado "Complot de Pentecostés", con el que se trataba de desmoronar al Ejército francés, se ha suicidado hoy en la prisión de la Santé.-Efe
COMO SE SUICIDO Paris.-El coronel Jean Delore fue hallado sin vida cuando el celador de la prisión le entraba el desayuno. Pese a su existencia ahorrándose desde una cañería con una especie de cuerda hecha con trozos de su camisa; también se había abierto las venas de las muñecas con un trozo de vidrio.
Delore tenía cincuenta años y era ingeniero. Fue jefe del grupo "Darius" de la resistencia durante la ocupación alemana y era un destacado anticomunista. Fue también jefe de los servicios de contraespionaje del Ejército francés.-Efe
LO QUE DELORE DECLARO Paris.-Delore, el coronel que se ha suicidado hoy en la prisión de la Santé, declaró ayer ante el juez militar que era inexacta la acusación que se le había dirigido de participar en un complot para desmoronar al Ejército. Delore y otros veintidós detenidos fueron acusados de culpabilidad, cuando se les encontró en un auto, un camión y un autocar en los que fueron halladas armas, el día dos de este mes.
Delore dijo al juez que él y sus amigos se habían organizado para combatir cualquier intento de revuelta comunista. Añadió que ellos sabían que los comunistas trataban de crear depósitos de armas y de formar una organización secreta para dar un golpe de Estado.-Efe

GRAN TEATRO POKER DE ESTRELLAS
MIÉRCOLES, DIA 22

TOROS CONSEJO DE MINISTROS TOMA DE POSESION

La novillada del jueves resultó soporífera

En la festividad del Corpus, de tradicional importancia en los anales taurinos de Burgos, la empresa concesionaria de nuestra plaza nos sirvió el jueves una novillada de ínfima categoría, que llevó poco público a los tendidos y cuyo resultado artístico disgustó a tirios y troyanos.

Y es que, tanto la pelea de los mansurroneos novillos de Vicente García -con la salvedad del último, bravo y dócil- como la actuación de todos y cada uno de los diestros actuantes aburrió al respetable hasta el grado máximo. El resultado de tan soporífera jornada taurina no merece, por nuestra parte, mayor extensión que la que aquí dedicamos al festejo.

Iludiables, reservones y peligrosos los tres novillos primeros a los que nada se pudo hacer en la arena. Manejable y hasta bravo el último. Antonio Sáez, habilidoso con la muleta y con ganas de agradar, acabó como pudo con su enemigo y al final escuchó aplausos a la voluntad y hasta se lanzó a dar la vuelta al ruedo.

Fernando Rojo "Nellita", nervioso y desconfiado en el suyo, no hizo nada digno de mención. Por prolongar el traste le envió la presidencia un aviso. Edmundo Espinosa, que lanceo con quietud al segundo novillo, mostró buenas maneras de torero en el novillo que le correspondió pero tampoco hizo cosas del otro jueves y por último, Eutiquio Pedrosa, con un burei suave que embestia por derecho intento algo que aún no tiene aprendido y que, salvo a sus incondicionales, no gustó a la mayoría de los espectadores. También tuvo que escuchar un aviso por "entusiasmarse" demasiado con el trapo en la mano.

Resultado: que el aburrimiento cundió en los tendidos y que el capote de paseo que reglaba la empresa para el triunfador, por decisión del jurado, que preside el comisario jefe de Policía Miguel Calvo, no fue adjudicado a ninguno de los novilleros, repartiéndose un total de 500 pesetas entre los siguientes centros: benéficos, a razón de 125 pesetas cada uno; Asilo de Ancianos Desamparados, Hospital de San Juan, Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes y Guardería infantil de F. Misioneros.

Hubo al final el correspondiente sorteo de regalos, resultando premiados los siguientes números: Primer, un sobre misterioso o 2.000 pesetas, al número 6.108; segundo, otro sobre misterioso o 1.000 pesetas, al número 7.059, y tercero, otro sobre misterioso o 500 pesetas, al número 303.

Las reses de don Vicente García dieciron una romana de 145, 153, 145 y 160 kilos en canal.-CHAMARILERO. RESUMEN DE LA JORNADA DEL JUEVES El jueves hubo corridas en Granada, Málaga, Toledo y Sevilla.
Corraron orejas Rovira, en Granada y Ortega en Toledo.
Parriá, Licorne y Manuel Dos Santos, Pepin Martín Vázquez, que actuaron en estas corridas, tuvieron también una afortunada actuación.

En Sevilla, el quinto toro propino una gravísima cogida al banderillero Chalmeta, de la cuadrilla de Antonio Caro. Triunfaron asimismo los novilleros Ca Ierito, en Madrid y Aparicio y Chielanero en Cádiz.
VICTOR ROBREDO TRIUNFO AYER EN VILLARCAYO Villarcayo.- Novillos de Alfredo Quintas. Mansos y peigrosos. Pedro Robredo derrochó voluntad y fue muy aplaudido. Manolo García, denotó un desconocimiento absoluto y oyó pitos. El triunfador fue Víctor Robredo, quien ejecutó variada y artística faena. Mucho bien y cortó orejas y rabo, dando la vuelta al ruedo.

(Viene de primera página) sobretasa en la correspondencia que circula en los días 22 de Diciembre de 1949 a 3 de Enero 1950 a favor del Patronato Nacional Antituberculoso.- Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se reforman el artículo cuarto de los estatutos del Banco de Crédito industrial.

INDUSTRIA Y COMERCIO Decreto por el que se resuelve el concurso para la fabricación de penicilina en España, que fue convocado por decreto de primero de Septiembre de 1948 en favor de la proposición del "Consorcio químico español".- "Banco Urquijo", previa aceptación de las condiciones establecidas.

Decreto por el que se resuelve el concurso para la fabricación de penicilina en España que fue convocado por decreto de primero de Septiembre de 1948 en favor de la proposición de "Industria española de antibióticos, previa tación de las condiciones establecidas AGRICULTURA

Decreto por el que se autoriza el vicio Nacional del Trigo para los préstamos de simientes de trigo la campaña de 1949-50. Decreto por el que se prorrogue de los molinos maquileros Informe sobre las posibilidades de regeneración del hilo sisal troyano Informe sobre abonos nitrogenados para el próximo año agrícola. EDUCACION NACIONAL Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS Acuerdos por los que se envían Certes proyectos de ley sobre arrendamiento del empréstito de la Junta de obras y servicios del puerto de Huelva y sobre autorización a la Junta de obras del puerto de Huelva para fijar obligaciones por la cantidad de millones de pesetas. Decretos por los que se autoriza ejecutar por el sistema de contratación versas obras.

Decreto por el que se concede concesionarios de aparochamios hidroeléctricos, con las condiciones que indican, el derecho de ante en subastas o concursos de desajustes para construcción de obras necesarias para el acceso a dichos aprovechamientos. TRABAJO

Decretos nombrando delegados provinciales de trabajo en Santander y Huelva a don Francisco Javier Ugarte Ramirez y don Juan Miguel Martínez Martínez. Decreto por el que se determina el salario base a efectos de seguros sociales. Decreto por el que se autoriza a la Mutuadidad Patronal del Seguro de Enfermedad "Ibérico" para ejercer las facultades delegadas en la misma, en todo el territorio nacional.

Orden conjunta de los Ministerios de Gobernación y Trabajo aprobada en Consejo de ministros por la que se coordinan los servicios médicos de la Lucha antituberculosa con los del Seguro obligatorio de Enfermedad.

Mañana se celebrará el homenaje a Sor Josefa Alós Salinas, con motivo de sus bodas de oro religiosas

Los antiguos alumnos del Asilo-Escuela de párvulos de San Julián (Saldaña), tributarán mañana cariñoso homenaje de gratitud y flicitación a Sor Josefa Alós Salinas, benemérita Hija de la Caridad, que viene desarrollando una fructífera labor pedagógica al frente de aquel Asilo y que cumple el próximo lunes sus bodas de oro religiosas.

A las diez y media en la capilla del Colegio habrá misa solemne con la asistencia de nuestro Reverendísimo Prelado a las doce, será descubierta la lápida conmemorativa en una sala del Asilo y por la tarde a las seis tendrá lugar en su honor una velada musical. El lunes, a las once, se celebrará una misa rezada como final de los actos.

UNA REVISTA FASTUOSA BRILLANTE Y ATRAYENTE !!

¡¡VERANEE 10 DIAS EN SANTANDER DESDE 700 PESETAS!!

INCLUIDOS VIAJES, HOTELES, EXCURSIONES, BALNEARIOS, ETC. OPORTUNIDAD EXCEPCIONAL Del 1 al 20 de Julio y del 5 al 30 de Septiembre PLAYAS - FIESTAS - DEPORTES CONSULTE AGENCIAS DE VIAJES Y OFICINAS DE TURISMO

COMPRO JOYAS, BRILLANTES

Objetos oro, plata y platino Pago todo su valor Sr. PLACER Hotel Avila.

Cine Calatravas

CONTINUA DE 4 a 10 y 11 noche UN PROGRAMA DOBLE EXTRAORDINARIO DOS MUJERES EN LA NIEBLA (Estreno) Un emocionante drama con José María Seoane y Nani Fernández, LA CIUDADELA DEL SILENCIO Un profundo tema humano con Annabella y Pierre Renoir

LA FIESTA DEL CURPILLOS

(Viene de primera página) guez Pulido y secretario re Abastos, señor Melardre, la comisión de la excelentísima Diputación, compuesta de los señores Martin Cobos, Lopez Mata, Plaza, Mazuela y secretario señor Martínez Díaz, precedida de los maceros y la del Excmo. Ayuntamiento, integrada por los tenientes de alcalde y concejales señores Altaro, Dancausa, Gil Carcedo, Seligrat, Gil Moral, Martínez Ronda, Alzaga, Martín Cortezón, Sastre, Corella y secretario señor Fernández Villa, presidida por el alcalde señor Díaz Reis y gobernador civil, señor Rodríguez de Valcárcel, siendo portador del estandarte de la ciudad el concejal señor Carbanel y formando con el Ayuntamiento el alcalde del barrio, señor Barricco.

La procesión fue presenciada por numerosísimo público, que reverente se arrodillaba al paso del Santísimo del que era portador el M. I. Sr. Secretario de Cámara, asistido de los señores ya citados, llevando las varas del palio los señores tenientes de alcalde, un diputado provincial y tres jefes del Ejército, cerrando la comitiva, en la que formó también el Excmo. Sr. Arzobispo, la compañía de Infantería con bandera y música encargada de rendir honores.

Las tropas, al mando del teniente coronel de Artillería señor Demenech, cubrieron la carrera y entre los espectadores se destacaron el general Troncoso, director de la Escuela de Estado Mayor, doce profesores y los alumnos de la misma, que en viaje de estudios se hallaban en nuestra ciudad. Terminada la ceremonia religiosa, los gitanos y danzantes que con los timbales y clarines del Excmo. Ayuntamiento abrieron la marcha, ejecutando sus tradicionales danzas ante la Comunidad, en la porteria del Monasterio.

LA CIUDADELA DEL SILENCIO

Un profundo tema humano con Annabella y Pierre Renoir

DE HOY EN ADELANTE

JOAN FONTAINE - MARK STEVENS, LA GONDOLA DEL DIABLO Luchas y aventuras en la Venecia de los Dux
11 noche: DE HOY EN ADELANTE

LA CIUDADELA DEL SILENCIO

Un profundo tema humano con Annabella y Pierre Renoir

LA CIUDADELA DEL SILENCIO

Un profundo tema humano con Annabella y Pierre Renoir